

KEMENESALJA

Majdalmás minden vasárnap reggel.

Kilobé-tem ár: meggyedve 2 pengő, helyre 4 pengő,

szem 8 pengő.

Hirtetés ára előre fizetendő.

POLITIKAI LAP

Feloldó szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapesti Wandaer könyvnyomdája
Ide intézendők a sajtóval szembe állított képeknek
biztosított és mindenkorra pénzteltek

A gyermekért.

A háza mindenek előtt — ma talán fontosabb mint valaha. Ennek az érdekében kell munkálkodnia minden igaz magyarnak. Csak ép-tesiben lehet erős lélek és akarat. Megcsontított szegény magyar hazáknak soha nem volt annyira szüksége egészségre, erős generációra, mint ma. Nagy értékek forognak veszélyben, de különösképpen a gyermek. *Csak a gyermekek keresésül biztosíthatjuk a jövőt.* Gyenge, beteges és erkölcsileg romlott gyermekekre nem építhetjük a jövőt, mert *amilyen a gyermek, olyan a jövő is.* A magyar társadalom munkájának egyetlen igaz célja csak a magyar jövő megalapozása lehet, mert ezen munkálatok, főrekvések további folytatási a jövő nemzedék. Amilyen nemzedéket nevelünk, olyaná lesz a megkezdett munka folytatása és beteljesése is. Mivel pedig a gyermek a társadalom, az ország, így a magyar háza alapköve; a gyermekek testi — és lelki egészsége is társadalmi érdek.

A nemzetek között nagy versengésben, mely a borzalmas világéget is kiváltotta, csak azok a nemzetek maradnak meg, amelyek az elővendő nagy események sodrában megállják helyüket. Már ezek célból is minden nemzetnek, országnak, de különösen megcsontított magyar hazáknak életérős nemzedékre van és lesz szüksége.

A székesfőváros tanácsa a fentivolt cél érdekében 1923-ben hozzáfogott a tervszerű munkálatokhoz s így a többek közt létesítette a gyermeknyaraltatási akciókat is, mely bivalva van a puszta, cseenevesző és nyomorított elsatnyult gyermekek arcára a rózsapirt,

az egészséges asinát visszavarázsolni és testükben, lelkükben egyaránt megerősíteni.

A főváros anyagi áldozatokat nem kímélve az elmúlt év nyarán mintegy 15.000 fővárosi gyermeket üdítelt. Nagy szám, de egyenlőre akkor, ha arra gondolunk, hogy a főváros mintegy 25 ezer iskolás tanulója között az iskolavárosok megállapítása szerint alig 4—6 százalék egészséges, a többi pedig mindentelje betegséggel sújtott.

Az elmúlt évi 15.000 nyaraló közül 9000 a fővárosban és 6000 a vidéken nyaralt. Ha ismerjük a fővárosot, tudjuk, hogy a főváros az ő miázmás és poros levegőjével nem biztosíthatja kellőképpen a nyaraló gyermekeknek az egészséges élet virágát, a boldogságot és örömet. Azért szükséges lenne, hogy mind több és több gyermeknek biztosítható üdülési. Azért a vidék tehetősei támogassák a fővárosban a jövő nemzedék érdekében kifejtendő munkásságot azzal, hogy vagy maguk, vagy fölből összeállva tegyék lehetővé a szegény, testileg leromlott fővárosi gyermekek részére a csoportos nyaraltatást. Áldozatkész támogatással megerősíthetik ezen pusztaútra ítélt gyermekek testi és lelki életében. Az örömteli lélek nem feledkezik meg soha a neki nyújtott jóról és sohasé feledjük azt, amit a legnagyobb isteni Mester mondott: »Aki egyet is magához vesz köztük, az engem fogad szívébe.

A főváros tanácsa a vidék áldozatkészségét áldozatkészséggel viszonozza. Már az elmúlt év nyarán több város és község tanácsai látta vendégül a főváros tanácsa Budapestben, ahol ingyenes ellátásban részesítette a fővárosba üdülés és tanulmány céljából feljövő gyerme-

ket. As oly község, mely fővárosi gyermekeket nyaralásra elvállal, ugyanolyan számú gyermekcsoportot küldhet a fővárosba, ahol a gyermekek díjtalan ellátásban részesülnek s a főváros nevelésügyi fővárosi tanácsok kitalozolása mellett tehetik meg.

Jelentkezők a következő címre küldjék szíves értesítésüket.

Budapesti Székesfővárosi Tanácsa
Gyermeknyaraltatási Akciója Budapest,
IV. ker. Cukor-utca 6. szám.

H I R E K.

Szent József és Szent Benedek ünnepje. A helybeli Kath. Legényegylet: fővédősztűjének szent Józsefnek ünnepe és szent Benedek 1400 éves jubileuma alkalmából jóv vasárnap délután a litania után a templom tarthozban ünnepélyt rendez, melyre az egyet előképe ezután is szeretettel meghívja Kath. Legényegylet jóakaróit, jóbarátait és ismerőseit, valamint az érdeklődő közönséget. Belépődíj nincs, szíves adományokat az egyet céljaira köszönettel fogadunk. Kedden, szent József ünnepe reggel fel 8 órakor nagymissa lesz az apátsági templomban.

Lelkesvilasztás. Bócsa Károly volt cselekedői év. megéledkezett a sári (Vasprém m.) ev. gyülekezet, ahol most a helyettes lelkesi tisztviselő lett be, egyházközség jelöltje a lelkesi állásra, akit önkényesen keretek között husvét maaszaján üdítettek be hivatalába.

Egyházmegyei főtanfolyamok iskolai felmérés. Dr. Pakó János egyházmegyei főtanfolyamok a hét folyamán a helybeli összes kath. iskolákat meglátogatta.

Dr. Horváth Károly plébános a szombathelyi lelkigyakorlatokon. Szombathelyen lelkigyakorlatok kezdődnek, melyeken részt vesznek a szombathelyi összes egyházközség és magánosok. A lelkigyakorlatokon a jelesebb hitközségek tartanak szentbeszédet. Dr. Horváth Károly tartja a kereskedelmi alkalmazottak és magánisztrviselők lelkigyakorlatait március 14—16-ig.

Kaszinózó táblalírák.*)

Porciót fizető nemes urak.

Zalamegye 1843 ik évi. »Adozunk — Nemadozunk« jeles-va üléseket viharai — mutat szélesedben a Balaton vizének hullám-fordjai — lassankint elsimultak. A sümegi-nyáljai országuton melekélt koponyák össze-fordultak. Az eltört, kifocmodott karokat, lábokat helyrehozta Marchal doktor, a francia forrás. Sőt a »Nemadozunk« jeles-va szociológusok, Fortunus György és Zichy Dömönkos, Sümegen székfő veszprémi püspök, sivatársaiikkal beledörögtek — a majosi diadalok után — az augusztusi bukásukba. Kénytelen-kelletlen fejt hajtottak vármegyék nagyjai, Deák Ferenc és Csány László előtt, kiknek megérzése.

Csak a köznevelés nem birt megbartkozni sorsával, amikor először a »szij-botos« kisbíró kezükbe nyomta a porciós könyvet. Mert mi tagadás, mégis csak könnyebb volt »Kanya« és verebfejekkel leróni a háza iránti kötelezettséget, mint a csengő huszasoktól elbu-

cszkodni. Sőt még a Deák-parkhoz tartozó, táblalírák is vakargattak tar koponyájukat, ha rájuk köszöntött az újév köszöntő Szent György, Szent Ivan, Szent Mihály napján az adózás esedekessége. Bizony Kisfaludy Sándor is hadit nácsot tartott Agh Ferencispan jával, meg Scheiber házisídjával a porciós-zedés napjának előestéjén. Hogyán is teremtek elő a negyedévenként esedékes tisztviselő huszást? — A kaszinózó táblalírák nagyhanju tagjai pedig valóóság nyuzókna tartottak az adozókat, akik kábattokkal együtt bőrkübe is belemarkolnak. 1844. tavaszán Deák Ferenc jó példával kívánván előjárni, személyesen hozta be Sümegre sógóának. Tarányi Oszter-heber Józsefnek, tizonyuló haszas porcióját. Azadóközben került a városbázara porciósze-

nagy vagyont gyűjtött Szath máry József, a szokatlan előzetekénységgel fogadta a porciós »Dista« híres követét. Sőt tavoztatban udvariasan fel is segítette Deák Ferenc izmos »termeltére zainóros dolmányát.

Kifele jöttében az oszlopos sóház előtt találkoztak az élete alkonyát járó Kisfaludy Sándorral, ki roskadó léptekkel. Sándor a városbáz felé igyekezett. Deák Ferenc, a barátja kezében nyújtózkodó kétkabás porciós könyvet megpillantva, mosolygva fordult hozzá:

— Ne higgyél ám, Sándor bátyám, a mende-mondának! Nem húzza ám te a porciószedő az adózó kábatját, inkább felségiti.

Egyetlen orvosagy

Somogy-Tóponár község előjárói 1837-ben köldöttágra jöttek a Sümegen székfő Kupacsy József püspökhöz. A tiztago deputációval a ringóderoku somogyi menyegzők, Julia is belepett a püspökhöz.

A szónok jeles-va adta a község panaszat, hogy mincsonok megelőgde új piabonattal s másikat kernek helyette.

Kodacsy végighallgatja a panaszat és megazóllat:

— Talán nem itentéld, vagy nem jó szonok a plébánosok?

— Dehogynem! Így beszélt akar arany-szájn Szent János! Minden egyhazi kötelezettségét is híven teljesíti.

— Talán iszakoe?

— Az sem méltóságos Püspök ur! Oda se néz az sivatári karcsonak!

— Talán éjelező?

— Együtt fekszik te a tyukokkal!

A püspököt enyi dicserő só hallatára elhagyta a tőrelme. Eeltyesebb hangon fordult a köldöttáshöz.

— Hát mi a panaszuok ellene?

*) Szemelvények Darsay-Kálmán »Kaszinózó táblalírák« két kötetes művéből. Érdeklődőknek képep, tájkozatját küld a szerző: Sümeg, Zalamegye.

Doktorrá avatás. Csobáneci László Sámuel (Boba) m. kir. állatorvosi főiskolai tanársegédet a közel múlt napokban Budapesten az állatorvosi tudományok doktorrá avatták.

Tanítványasztás Felsőmesteriben. A felsőmesteri-i róm. kath. iskolázók Páty György helyettes tanítót rendes tanítójaul megválasztotta.

Végelátás. Mainone Ernő volt izsáki róm. kath. tanító özvegyének végelátását és kiskora gyermekei részére a nevelési járulékot a vallás és közoktatásügyi miniszter kintalta.

Elhunyt matrona. Özv. Hegedűs Györgyne 81 éves korában vasárnap déli előtt végelegyesen elhunyt. Temetés kedden délután ment végbe a nagyszámú rokonság és ismerősök részvételével. Az elhunytban Gönye Ferencné édesanyját gyászolja.

Felhívás a vértanúk hozzatartóizaihoz és a közönséghez. József királyi herceg tábornagy főrednök előklésével megalkult a Nemzet vértanúinak 1918—1919-é Országos Emlékmű-száma, mely augusztus 6-án a nemzeti ünnepnapon, azaz az évfordulóján az első nemzetgyűlés első határozatának értelmében a nemzet akaratából, hatalmas emlékművön megörökítse a vértanúk szellemét dicsőítésére. A hivatalos Magyarország, ezen gróf Bethlen István miniszterelnökkel és a társadalom kiváló tagjai vállalták a feladatot megoldására, karöltve az egyházak vezetőivel, a fő és alispánok, polgármesterek, főszolgabírók és közéleti előjárók kegyes támogatásával. Az Országos Bizottság elnöke Pekár Gyula ny. miniszter, országgyűlési képviselő, Vary Albert ny. koronaágyas, ország képviselő, a vértanúk névsorát összeállító bizottság elnöke Dr. Fritsch János főorvos az Országos Bizottság propagandaelnöke, dr. Lechner Jenő építőművész tanár, az emlékmű teremtője és munkatársa Fűrész Richárd szobrászművész. Az országos önépítkezés megvalósítása és a nemzeti megnyilatkozások formája a kormány által egyetértéssel megválasztott. Az Országos Bizottság elnöke a vértanúk hozzatartóizai és a közéleti előjárói, hogy a vértanúk nevével és vértanúk halálát közleményeivel levelekben jelentse be a bizottság elnökének. (Székelye Budapest VIII. Szentkirályi u. 26.) Egyben tudomásul hozza, hogy adománygyűjtéssel sem hivatásos gyűjtők, sem ügyvédök nem bízzák meg, mivel az anyagok előteremtése postai megkeresések és a Pénzügyi Központba szülő csekklapok útján történik.

Házalósa. Gréczi Sándor Celledömökön 26 éves korában vasárnap éjjel végelegyesen elhunyt. Keddén temették nagy részvét mellett. Halálát felesége, 14 gyermeke, 18 unokája, 12 dédunokája gyászolja.

Ezsrálat. Celledömökön és Boba vidéken az ebvesztés megállapítottát, ezért a főszolgabírói hivatal az ezsrálatot elrendelte.

Uj orgona az újjalakított református templomban Adorjánházán. Az adorjánházi református egyház hívei a még 1784-ben, tehát majdnem százötven éve épült templom-

A kemény felszólításra, az elcsuklott hangú szónok helyett, — száraznócs szoknyájában — előperdült kardos menyecske adta meg a választ:

— Azt atyják méltóságos Püspök ur a férfiak, hogy plébámsunk mikor a szentegyház hirdeti, nagyon rajtunk csuszatja a tekintetét. A varatlan magyarazatra Kopáczy is tréfára fordította a dolgot.

— No barátaim, ha így vagyunk, akkor majd küldök nektek egy lapot!

— Ur, pap, meg a disznó!

Angolországban 1830-ban utjára indított első »gőzvasút« csak tízharom évvel később markolt bele a táblabírák érdeklődésébe. Ha nem is »nagyon bizakodtak a »fárfangos« táblabírák jövőjében, mégis — napoként — szörfölként az élete alkonyat járó Kisaludyt, aki 1843-ban kitapasztalta a Sopronból Beszibe tölgő alkalmatosságát. Már annyi lejuszó »szententia« hangzott el az új jároműről, hogy nem nagyon izgaltak azt kipróbálni. A vasutat leleszinyít kegyeleműdöfészt mégis a »Presburger Zeitung« híradása adta meg. Azt lobogtatta kezében a pozsonyi diétáról — Sümeget át — Iharosba igyekvő Inkey József követ. A keményzaru földesúr — a vele együtt kocsizó — Tallian Istvánnal a tábla-

Az „RÁBA“ folytonégő kályhák és SZABÓ SAMU-féle takaréktűzhelyek

Kevés fűtőanyag. nagy fűtőképeség

Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosáru és „Rába“ kályhagyár R. T.

Győr-Ipartelepek. 1290

Városi raktár. Rúth és Székely Győr, Baross u. 26. Telefon 61

kit a múlt században kívül és belülről is teljesen újra renováltatták és régi orgonájuk helyett 6000 pengőért új orgonát szereltek be. A templom és orgona felújítása lelkemelő ünnepekre kerülhet, mint végül is az adorjánházi lelkemelő boldogan szünnyel az új orgona hangját az új számolyanok, akiknek dicsőségére nemcsak előzetes szörfölként kifejtették.

A helybeli iskolán kívüli népművelés előadás-sorozata a befolyásos főzöfölként. A március 3-iki, vasárnap előadás halálát közönsége, talán a kedvesen előjárás miatt, gerbebb volt. Pedig mostani tartalmas műsor várta az érdeklődőket. Szabó Gyula Urnándy: A rab című költeményét szavalta el szépen és atízfessé. Utána Lób Orsolya famó: A magyar dramek elő tartott előadásokban gazdag szépen összeállított előadás. Virágh József tanító pedig Felkölözörség várta át és műmemekit ismertette a titelt képekkel kapcsolatosan. A legközlebbi és egyuttal ezen ciklus utolsó előadása a hó 17-en (jövő vasárnap) lesz délután 6 órákor a tornateremben. A véltetés miatt kell később kezdési az előadást.

Ne piacra vasároljon gyümölcsöt, mert drága lehet a megpétyes, ha a piaci fa termőre fordul. Ungváry József falkolaja Cegléd. Oktató nagy aranykéz meny.

Épül a sanhidai elektromos centralé. Bahhidan kezdetét vette a nagyterjedésű elektromos centralé építése. Ezzel megkezdődött a Duna menti villamosításának időzaka. Magyarországon eddig a lakosoknak csak 15 százaléka élvezte a villamosítás előnyeit, míg 85 százalék elesett tőle. Ha pedig a nagy centralé megépül és a Duna menti fejlődésben levő egyéb villamos művek is teljes mérték-

ben kifejlesztik üzemüket, úgy a mostani arányuk éppen a megfordítottat fog mutatkozni a lakosság előnyére. A bánduidai centralé 90000 lóerő teljesítőképessé lesz. A tervezetkek hosszúsága 186,000 kilométer. A centralé megépítésén az évben megnyitják. Ezzel kapcsolatosan megkezdődött a Budapest-hegyvidéki villamosításának előnyökaita és a villamos közlekedés építése. Azt is ki szeretnék a szörfölként és szörfölként, hogy ha a Magyarok Budapest-hegyvidéki vonalat elkészítik, 940,000 pengő-takarít meg évente a szörfölként különbözőben és 22 millió pengő-t egyéb címeken. Budapest-főváros pedig ezen a címen 32 millió P. t.

Március 15-iki ünnepély. A helybeli iskolán kívüli népművelési bizottság a nagy törvényes nemzeti ünnepet, 1848. március 15-ek előfordulóját házból ünnepély rendezésére hív meg. E hó 15-én (pénteken) este 8 órákor az állami polgári iskolai tornateremben a szörfölként keretben felkészült és felkészíti Celledömök hazafias közönséget. 1. Híszkegy, zenekari Mav. dalarda. 2. Talpra magyar, szavalja Dery Géza. 3. Szabó Ilonka énekel Gyallay kisérővel. 4. Melodráma. 5. Ünnepi beszéd. 6. Magyar hivatali szavalja Szabó Gyula. 7. Mav. dalarda énekszáma. 8. Levante ifj. szavalata. 9. Himnusz, zenekari közönség. Az ünnepélyre ezuton hiv meg minden a szörfölként a celledömöki iskolán kívüli népművelési bizottság.

Köszönet. A celledömöki ág. hitv. elemi iskola vezetője a Szombathelyi Takarékpénztár R. T. helybeli fiókjának. Öszinte köszönetet nyilvánítja az iskola részére küldött 20 P. adományért.

Forgóáramosításra saját érdekében javíttassa ki velem villamos berendezését KOCZOR DÁNIEL rádió és villamosság vállalata.

Telefon 30. Telefon 30.

Villamos vasalókat, főzőket, csengőt 220 voltra átalakítjuk.

Olcso és megbízható munkát végzünk!

Március 15-ike a Vasutat Otthonban. Vasutasaink kivesszik a részüket minden kulturális és hazafias mozgalmal. Megragadnak minden alkalmat, hogy fáradszatlan kultúra szeretőiknek, kifejlett kulturális érzéküknek minden alkalommal kifejezést adjanak. Azt pedig mindenki tudja, hogy a celledömöki vasutaság hazafias téren mindig példásan előjár. Igazán sok fáradszagos munka, a hideg téli szörfölként sem tudták megakadályozni

azt, hogy a
vona az a
fáradhat
zatot mo
kath. iz
apostodoi
a d
a dalarda
ho 14-en
este fél 8
a márc
tthonban.
tatosokat,
gyűdják.
Bet. Beló

jelentek
is, hogy
don áldo
gula rom
a d
apostodoi
a d
a dalarda
ho 14-en
este fél 8
a márc
tthonban.
tatosokat,
gyűdják.
Bet. Beló

pen
móki
ezuton
T
sarvári
sok
céljából,
Ugyanis
jak, mivel
okozta a

hideg
azt
A
ellen meg
akárjuk
A
hideg
erős pa
piros,
megfelel
for a né
hekhez
dukt a
mék
ter-eges

Van szer
3 óra-ogot
ta
zaim
megérke
ben a
kban
kival das
gyerkben.
hócsait.
Hó és
re
gép
C
a
LAKAT
A cell
dömöki
1929. en
orator az
orát tart
2. Vándor
ma a
ok. Egy
magyar.
kadt
magya
lecke.
szörfölk
iskola fel
Vim
ország
olász kom
Jetre, meg
a vizum
szöfk.
term
riom
míttag
letti célka
feltétel
igénybe
gazdaság
hat. Kere
sítást a
nyaterm
A
flakel

**Magantanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. sz. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Váltsóbélyeg)**

polgári iskolája március 15-én délelőtt 10 órákor az intézet tornatermében hazafias ünnepélyt rendez, melyre a nagyközönséget erőtlen hívja meg az igazgató. Az ünnepély műsora a következő: 1. Híszkegy, ekeki az iskolai énekkar. 2. Talpra magyar, szavalja Jenci Ferenc. 3. Ünnepi beszéd. 4. Talpra magyar, ekeki az énekkar. 5. A kis tüzer, Irta Pósa Lajos, szavalja Kovács Lajos. 6. A március 15-iki események. Előadja Novák Pál, az intézet volt növendéke. 7. Csak azért, ekeki az énekkar. 8. Tette magyar, Irta Lampert Géza, szavalja Horváth Endre. 9. Indul. Hegedűn játszik: Orlei György, Szendrői Miklós, Vajda Sándor, Fleiner Géza III. o. és Horváth László II. o. tanulók. 10. Új márciást várunk. Irta Móra László, szavalva Kalbás Sándor. 11. Hímnasz.

Megrendelte már gyümölcsfát, továbbá konyhakerti és virágmagvait??? Siessen, az idő sürget!!! Forduljon bizalommal az ország legnagyobb iskolájához, az Ungváry László Faiskola r. t.-hoz Cegléd, mátyóskereskedő Budapesti IV. Váci uca. 27. Kérjen arjegyzéket!

Az Ev. Ifjúsági Egyesület konferenciája. Lapunk előző számban már jeleztük, hogy a Magyarországi Ev. Ifjúsági Egyesületek március 14 és 17-én Cselldömölköt tartják konferenciájukat, amelynek részletes programját itt közöljük: Március 16. Szombat. Megérkezik Cselldömölkre. Győr felől 8 óra 3 perccel. Szombathely felől 8 óra 48 perccel. Sopron felől 8 óra 8 perccel. Jutas felől 7 óra 40 perccel. Zalágerszeg felől 7 óra 50 perccel. s kb. 930 csoportos biblia tanulmányozás 1030 konferencia magányos bevezet. Nagy Sándor cselldömölki lelkész. 11— »Új evangélikus ifjúság. 1215 közös ebéd. 3— Mozisféadás.

Az amerikai keresztény ifjúsági egyesületek munkája 4 felvonásban: 430 »Véres kereszt» című előadást tart. Ecsai Sándor cselldömölki ev. lelkész. 530 »Mi akar az evangélikus KIE munka?« dr. Schütz Oszkár ny. főtanácsos, a KIENSZ alelnöke. 7— közös vacsora, 830 kőfőly gyűlés ferfabuák. »Tízta erkölcs — ferfi beszéllet.« Nagy Miklós bobai lelkész. — Március 17. Vasárnap. 830 csoportos biblia tanulmányozás. 10— ünnepélyes lelkészlelt. 11— kőtös boba ev. lelkész. 11— Ifjúsági Egyesületi minta-beszéjtóvétel bemutat Dobos Karoly országos KIE titkár. 12— ebéd a vendéglátó családnál, 13— vallásos ünnepély a templomban, előadást tart Turóczy Zoltán győri lelkész. Öltöztetés az ötvenévi evang. templom javára. 5— elutasítás. Akiknek nincs esti vonatjuk, azok hétfőn reggel utaznak el.

Dunántúli tavaszi tárlat. A Kaposváron székelő »Berszenyi Társasága« a Dunántúli Művészövetségbe tömörült összes dunántúli képző és iparművészek bevonásával Kaposváron március 31-től április 7-ig tartja meg a már évek óta mindig legnagyobb művészi eseményt jelentő Dunántúli Tavaszi Tárlatát. A »Berszenyi Társaság« az elhanyagolt dunántúli művészek és képzőművészet megmenekéséért és felkarolásáért folytatott céltudatos munkájának eredménye az a hatalmas felvonás, melyet a jelentősek művészek nagy száma (több mint 50) már eddig is bizonyít. A Berszenyi Társaság az egyedüli vidéki művészegyesület Magyarországon, mely hazánk legfontosabb kulturarcosait, az alkotó művészeket díjjalak serkenti és kitünteti. Célját tüzte ki a »Berszenyi Társaság« azt is, hogy a magyar művészet vezetői által elhanyagolt vidéki tehetségek részére megteremtse a dunántúli művészeti bázist, amit annak is inkább szükséges, mert — fejtáladom — a vidék a fővárosban a maga teljességében nem érvényesülhet. Továbbá azt a törekvést is meg akarja valósítani, hogy utat egyenesen a komoly és specialisan magyar művészeti irányok, valamint alkotások kifejlődésére, mely ma a művészet törekvéseiből csaknem teljesen hiányzik, mert ma, Magyarországon leginkább csak két tipikus művészeti irány uralkodik. Az egyik a budapesti, teljesen műkereskedői irány (művészeyven (Teleki-téri), a

másik a párisi lebujok és kölvárosi éjjeli mulatók jazz-irányzata, melybe a nemzetközieség jelszava alatt nem az értéket, hanem csak a salakot keresték össze azon egyszerű okból fogva, mert tudták, hogy ezzel a formulytalan iránnyal a komoly és tehetséges művészek nem foglalkozhatnak. Megérthető tehát, hogy az ilyen aradszerű konkurrencia miatt, a szerényen dolgozó és hangos reklámmalhoz sem szokott vidéki művész a növekedés tengerébe vez. A Berszenyi Társaság ezt kivánczi megakadályozni. Ezért Dunántúli művészei osztályán helyvel vannak a Berszenyi Társaság iránt, mely egy csoportba kötötte Dunántúli tehetségeit, hogy azokat apolgassa, fejlessze és ha majd megérkezik az igazi magyar nemzet művészetek bajnoka, tabubizonyosságot legyen az egész ország előtt; hogy az ország művészetét nem magyar képzőművészeket és a nemzeti irányú alkotó művészetet megmenekítse, apónt és alárendelni a magyar Haza szent érdekeinek.

Köszönet. A Szombathelyi Takarékpénztár Rt. cselldömölki fiókja az allami polgári iskolája Ifjúsági Segítő Egyesületének 50 P-t adományozott. A természetű adományért a tanulóifjúság nevében hálás köszönetet mond az iskola igazgatójának.

Ingyen adja »Az Ojság« legjobb száma a Bécsi Reichpost egyik mintaköltségű. Petrovics és partya kifejti pontokai nézeteiket. Ezenkívül a hét szagervice és ötletes tréfák minden alkotás eseményről. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhatal Budapest VI. ker. Ó uca 12.

A hosszú tél hatása az léány szakmákra. Előzőtt években ilyenkor a gazda már megvette szükséges mezőgazdasági szerzeset, vetőmagot és szerszámait, ma pedig, mire a hó és a jog elborítja a földeket, szó sem lehet arról. Ugyanqy jart a tejszármak is, amennyiben megrendült tömött raktaarak vannak, de eladás nincs.

Felhívás a gazdasági munkásokhoz és munkaadókhoz. Felhívja az előjáróság a földbirtokosokat és földbirtéket, hogy aratási, cséplési és ártásában bármely gazdasági kára csak hivatalos gazdasági munkásokkal szerződésesen, vagyis újanokat, akiknek ez ilyen munkák végzése képezi a kereseti és jövedelmi forrásukat. Külföldi munkások alkalmazási szándékát az előjáróságnál bejelenteni. Gazdasági munkát nem cselédi mllében elvállaló munkásokkal a munkaszerződés a közösen előjáróság előtt kötéendő meg minden esetben. Gazdasági munkákra tankötelezettség alatt álló gyermekeket csak az iskola látogatása-ra megszabott időn kívül lehet alkalmazni, kötelesek a munkaadók gondoskodni arról, hogy a gyermekek rendszeren járjanak iskolába. Kötelesek továbbá a munkaadók az előjáróságnál bejelenteni, ha arató gépet akarnak használni. Végti közhírre teszi az előjáróság, hogy a helybeli összes földmunkások, gazdasági munkások összeírta- sok végett március 15-ig jelentkezenek a városüzaban a 2. számú szobában.

A Magyar Gyorsirok Országos Szövetsége és a győri Gyorsirok április hó 27 és 28-ai Győrött a Bencés-gimnáziumban tartja dunántúli területi gyorsiroversenyt. Program: április 27 szombat délután: 3 óra a verseny megnyitása, 4 óra 300 szótagos verseny, 4 óra 15 perc 100 szótagos verseny, 5 óra 150 szótagos verseny. Április 28 vasárnap délelőtt: 8 óra 30 perc 200 szótagos verseny, 9 óra 15 perc 120 szótagos verseny, 10 óra 250 szótagos verseny. Délután 5 óra—diszgyűlés, előadások, eredményki hirdetés. A versenyá- mok korétóu belül kérdinek elődöntésre: 1. Dunántúli gyorsirobajnoksága legalább 400 szótagos fokon, Díj: 60 P. 2. Dunántúli helyi gyorsirobajnoksága legalább 250 szótagos fokon. Díj: 50 P. 3. Dunántúli diák gyorsirobajnoksága legalább 250 szótagos fokon. Díj: 50 P. 4. Dunántúli diákéány gyorsirobajnosága legalább 200 szótagos fokon. Díj 40 P. 5. a dunántúli iskolák ötös csapatbajnosága (pontverseny). Díj 5 aranyérem. 6—7. a dunántúli iskolák legjobb hármacsapata a

Budapesti Nemzetközi Vásár

1929. május 4-től — 13-ig.

A magyar ipar egységes bemutatója.

50 %-os utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárlási program kapható Budapeston a Vásárterületen, V. Alkotmány-ucca 8. Szombathelyen: Szombathelyi Takarékpénztár Rt. (A vásárlásokról ár 3 P. 20. 30.)

250 és 200 szótagos fokon: Díj 3—8—áranyérem. 8—10. a dunántúli iparok legjobb ötösapata a 100, 120 és 150 szótagos. Díj 5—5 bronzérem. A versenyártásokról részletes és könyvtárlatomban vagy aranyéremre részesülnek. Az előbb felsorolt (1—10) bajnok- ságoknál csak dunántúli versenyek díjazatai vétetnek figyelembe. A verseny: kőszög-ber- tóli, csak dunántúli versenyzők részére) és nyitl, (bármely nem dunántúli területen rész- zere). A verseny pontversenyé a Kánya Manó vándordíj pontversenyébe becsatlak.

Hatszázötvenezer dollár évi költséggel működik egy »találmány osztály«. A Natio- nai Cash Register új »Röbote gépet, A Natio- nai Cash Register Company gyártott gépé- rakkor terjedelműre fejlesztésű gépek előállítására, amelyek gépírásnak könyve- nek, összegezek és számlakönyveket készítenek. Az emberi munkaerő hibát követ el és ezt a folyton tökéletesedő robotgépekkel igyeke- nek kiküszöbölni. Ez a vállalat már egész is a világ legnagyobb irodai gépgyára voltam ly évenként 140.000 darab, 600 közbübb faj- taju Cash register-t gyártott s ez az új fej- lődés csupán egyik osztályának termékei képezi, amelyben a modern felvezetés me- ohanizációjával foglalkoznak. Újabban 750.000 dollár évi költséggel egy társamány-ostályt létesítettek, amelynek legjobb terméke egy olyan gép, amely postacsomagokat frankoz, megcímez, selyt és a fizetendő postadíjat tünteti fel.

A csereznycyfajfák helyes meg- rasztásáról, a téli fagykról és több nagyon fontos gyakorlati időszert kérdőőli tartamár érdekes és tanulságos közleményeket. »Ker- tézeti Lapok« legutóbbi száma. Népzer- tülleklete a kertkedvelőknek és társadalm- goknak nyújt hasznos tanácsokat. A művészet, baromfi, házinyúltenyésztés és minden min- den kérdésben. E kiváló szaklap meglátózo- tóttan minden kértés és kértészetel felkér- zők részére. Előfizetési ára egész évre 16 P. Megrendelhető Budapest VII. Duhany-ucca 20. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhoz.

Miss Euronát meghívták a Népszövet- ség férfi bájára. Egy héttel előtöndött a tá- rterese. A Színházi Élet legjobb száma több érdekes nyilvánorú kepányagot és érdekes cik- keteket közöl Simon Bökérről. Meglátjuk Pest- ten a molett örök egyelőtlen. Miskolc Europa, Kupa—legkölömb. Irp példátárák válogatása Parisban, Puty Lin, aki letette a pilótaviz- gat és tüzpüney orat volt együt gépén a fe- regedő, »visszatek« vámpirszerpüney. »Öt öt kílot akar hízni. A filmstarok relett hibái.

Az oroszlan is sokemlen kelt a hívteléhez, Simon Böké emlékkönyve. Kénelharított rü- dözér a párisi divatházak tavaszi bemutatón. Ezenkívül reogtet érdekes cikket: repti köztöl Ince Sándor népszerű hetilapja a Színházi Élet, amelynek e heti darabmelléklete Gardo- nyi—Emőd Török »Ida regénye« című nagy- sikerű új szindarbját. Ezenkívül egyfelvonás- as, kottamelléklet, regény, vice/ap teszi meg változatossá a Színházi Élet e heti új számát, amelynek ára 1 pengő, negyedét előfizetési

dij 10 pengő, kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-utca 29.

Legszokásos homokos. Aki homokos gazdálkodik, az nagyon meg tudja idével be-... a nagyosvirágú takarmányféléket, me-... a szar homokot a legeredményesebben... a meggyvitani. Ilyen pillangós virágú a... a mely egy zölden, mint szé-... a marhának előrendő... a mint nitrogénműtrajtó is... a nagy jelentőséggel bír. Tapasztalat szerint... a gyomot is igen jól elnyomja, mert... a talaj jól beárnnyákozza, nem engedí az el-... a fejtődni. Ahol vetjük, célzertől aljamműtrágyát... a adós meg szuperkomposztot és 40-százalékos... a kalciumot is. Az előbbiből 150 kg, utóbbiból pedig... a 20 kg elegendő. A homokos a tavaszi borsó... a korai vetésű legyen, legelőbb márciusban... a elvetendő. A vateros ügyelnie kell arra, hogy... a az elvetés után ne történjen sekélyen, mert ebben... a az esetben a laza homokból még kikelés előtt... a kiszárad. Célzertől ezért vetés után a földet... a szalmával beaszorja, hogy a szél munkáját... a megakadályozza. Igen jól bevér a tavaszi... a porcsók egyharmad réz sab keveréke, mely... a ezáltal a legmegelőbb vetés borsóból 70-80... a sz, zabból pedig 35-40 kg. vadmang egy... a két holdra.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó rokonok, ismerősök és jubarálok, akik férjem, illetve anyáék
Grécsi Sándor
letem során megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, nagy bánatunk-
bar vigasztaltak, fogadják bálás
köszönetünket.

Szent István
PORTERSŐR
a Polgári Serfözde
paratlan különlegessége.
Domokos Ignác
indulásában ma vasárnap, folyó hó
10-én, továbbá 15-én és 17-én, husvét-
kor 24 és 25-én
triss „Porter sör” csapolás
előrendő zónákkal.
1 pohar sör 48 fillér zónával.

Vásároljon
cséplési és szántási célokra téglá
alaka 5 kg. súlyú 7000 kaloriás
pécsi brikettet.
Könnyen gyúllad, jól ég, jól tárolható,
lényegesen olcsóbb és ep olyan jó, mint
a porosz szén.
Vasuti fuvardíj alacsony.
Kérjen mozdul- és használati utasítást.
Egyedárusító:
WINTER HERMANN R. T.
Budapest, V. Vilmos-császár-ut 72. -
Telefon: Au*112-69. Levél cím Budape-
st 62. postafiók: 289, Sárospályi cím:
• Winterbörre Budapest.

A forgóáramosítás után haszná-
lajon a csengőbatteriaik helyett
csengőtranszformátort
A transzformátor beszerzési
ára 4-60 P, havi használati
díja 50 fillér. Az elem fenn-
tartási költségei elmaradnak.
Vas megyei Elektromos Művek Rt.
Csellőmölki telep.

Megérkeztek
a tavaszi kalapujdonságok.
Óriási választék. Husvét reklám-
árban kalapok már 8 pengőért
Kreiner Nővérek
kalapszalonn és kézimunka üzletében
Csellőmölki, Erzsébet-utca 19.

Máv. Fegy. Szövetkezetben
gyakorló
pénztárkezelőnő
azonnal felvétetik.

Az apátság
kertészetében
szép cyclámenek,
primulák, cserepes
zöld szobanövények
olcsón kaphatók.

Lerakat vezetők
telekönnyri vagy egyéb biztosítékkal
kerékpárok, varrógepek, motorke-
rékpárok és ezek alkatrészei, me-
zőgazdasági gépek stb. ekkorban
felállítandó lerakat részére keres-
tetnek. Ajánlatokat »Állandó Exis-
tencia» jellege alatt Erdős József
hirdetőiroda Budapest, II. Vitéz-
utca 2. szám. továbbít.

Eladó szántó föld.
A kistati dőlőben 6224 négyzetmög
szántó föld kitünő karban, alkalmi árban
eladó, továbbá a Nemesdömölki-utca 44.
száma házában 2 uccai szoba mellék-
helyiségekkel május 1-re kiadó. Bővebbet
Stanka örökösöknel.

ren
lék,
Kis
Első t
A fecer
Felek
Gazai
H:
Há:
Hogy
Homo
Az
Az
Iphigen
hadó ingóságok
és azokra
ezen arvera
ertelmében
MUNK
1928. s
évi LX
hírre tesz
1928. m
ben dr.
Grünhu
Nas
erepég
tosított
foglat
ságok,
és egy
arverom
Má
rasbíroz
vezesse
telus,
18%, az
67 P 15
költségek
rehajlás
1928.
időh
szennel
árintott
es 108.
lett, a
aron ap
mások
kielgít
az 1881
ezek.
S
Dinkgr